

昆明市副市长刘永禄接听市长热线时透露 大观河桥体夜间景观 正在进行方案设计

日前,昆明市副市长刘永禄通过12345市长热线接听群众来电并回答网友提问时透露,目前西山区政府正积极开展对大观河桥体夜间景观提升进行方案设计。

大观河两岸暂不具备打造步行街条件

有网友提出,大观河的拱桥比较有特色和观赏性,可不可以对桥体进行“点亮”,并安置灯笼之类的装饰物,供市民在夜间观赏。刘永禄答复称,目前西山区政府正积极开展对大观河桥体夜间景观提升进行方案设计,待方案成熟后实施。而关于安置一些灯笼之类装饰物的建议,需考虑灯笼装饰与桥体及周边环境是否协调,同时需考虑安装设置是否存在安全隐患等因素,待充分研究论证后实施。

此外,有网友建议将大观河两岸打造成有氧景观步道,从大观楼公园一直到大观商业城,成为云南的知名景观步行街。刘永禄表示,为做好COP15的保障工作,昆明市重点对全市62条重要城市道路、28余条支次道路及其沿线的市容市貌进行整治提升,其中就包括

对大观路的整治提升。目前,大观路涉及五华、西山段整治提升工作已经基本完成,道路及河道两侧景观得到了一定的提升,特别是西山区大观路段,沿大观河进行了拓宽,为市民茶余饭后散步、休闲、亲水创造了条件。

但大观路作为连通大观公园的重要通道,和西园路、环城路等众多城市主要道路相互交织,道路周边居民小区较多、交通需求量大,尤其沿线有担负部队医疗任务的920医院交通出行需要保障,把大观路靠920医院一侧作为步行街打造不可行。另外,920医院河对岸一侧,部分路段由于有城中村未拆迁,目前暂不具备打造步行街条件。在城中村整体改造推进过程中,西山区人民政府会结合市民意见建议,对打造步行街事宜进行充分论证。

将及时补种人民西路两侧的行道树

有网友提问,人民西路两侧的行道树什么时候能栽上?刘永禄表示,自2013年轨道3号线建设开始,人民路道路破损严重,严重制约道路通行。2017年轨道3号线通车后,为修复道路交通通行功能,人民路自2017年12月底开展道路恢复提升。

其中,由于管线建设或道路红线扩宽,只

能对部分路段原有苗木进行移栽,道路建设完后,重新种植苗木。有未移栽苗木的地方,原因是地铁站点施工后,某些路面下层为地铁站混凝土顶板,无覆土,不具备栽种乔木条件。另外,有部分路段确实存在未按照规范种植行道树的情况。“已安排市住房城乡建设局及时梳理涉及路段情况,及时补种。”刘永禄说。

金瓦路将打造月季为主的景观道路

金瓦路片区的绿化能不能做一些加强?刘永禄表示,为打造色彩缤纷、特色鲜明的城市绿化景观,为市民提供更加舒适美丽的出行环境,盘龙区2020年对金瓦路重点打造了22个各具特色的中央绿化带端头景观,种植高杆月季、老桩月季、树状月季、棒棒糖月季、爬藤月季、月季球及地被欧洲月季等。目前,该项工作已经初步完成,盘龙区正在做好管护工作。

金瓦路将会是一条以月季为主要造景植物、兼具撒梅文化以及区域特色文化的城市绿化景观道路。此外,为确保整条道路景观得以提升,盘龙区正着手对金瓦路(虹桥路-两面寺立交)红线范围外、管养范围内的绿地进行梳理并拟定方案,明确需要补植补种苗木的位置、品种、数量及费用,待最终方案确定后,实施补植补种工作。

彰显“世界春城花都”景观特色

有网友留言称,昆明街头道路上新栽种了好多月季,虽然漂亮,但有些单一。昆明是否会按季节性花卉规划一些道路?在园林种植方面,昆明各个季节或道路有哪些值得打卡的亮点?刘永禄答复称,2018年,昆明市在试点基础上引进了树状月季、藤本月季栽植。月季花期长,多季节开花,展现春、夏、秋季色彩缤纷的景观效果。目前,北京路、教场路、一环路、园博路、穿金路、春城路、龙泉路、红塔路、日新路、彩云南路等一批道路各具特色,形成了独有的景观效果。

在园林种植方面,为了发挥昆明

植物优势,结合季节特点,昆明市在按照打造“一路一景”,提高道路景观识别度的要求打造特色道路景观。按照季节性特色,近年来打造了初春季节以冬樱花、云南樱花、杜鹃花为主,夏季以叶子花、蓝花楹,秋冬季银杏、栎树、滇朴等色叶植物以及梅花等植物为主的特色景观道路。

下一步,昆明市城市管理局将继续做好绿化建设工作,彰显“冬季、春季各类花木绚丽多彩,夏季绿树成荫与花草交织,秋季和风悠悠与色叶植物相融”的“世界春城花都”景观特色。

本报记者 罗宗伟

聚焦中老年人、大学生等群体

邮储银行云南省分行 普及存款保险等金融知识

随着互联网金融产业的快速发展,各种金融产品及其衍生品如雨后春笋般涌现,为人们提供了便利。与此同时,金融诈骗事件时有发生。近期,邮储银行云南省分行聚焦中老年人、在校大学生等金融知识需求较高的群体,举办系列讲座、活动,普及存款保险、理财等金融知识,帮助“一老一少”明辨互联网金融产品的真实性、合法性,倡导理性消费,避免盲目投资、冲动交易,维护自身合法权益。



聚焦“一老一少”普及金融知识

记者了解到,邮储银行云南省分行非常重视中老年人对金融方面的需求,并着重对其科普金融知识。如邮储银行昆明市分行采取线下沙龙的方式,以每周一次的主题活动,聚焦中老年群体,开展金融知识宣传。

5月27日,新一期的金融知识普及讲座在邮储银行昆明市分行举行,十余位中老年人边看宣传页边听讲座。在学习之余,工作人员还组织他们参与竞猜,现场气氛热烈。

邮储银行昆明市分行营业部相关负责人表示,自2019年起便每周组织一次主题活动,“除了普及金融知识,还组织开展养生、插花等活动,目的在于关心、关爱中老年群体,赢得广大客户的信任。”邮储银行通过一系列的活动,帮助中老年人破除数字金融鸿沟,引导中老年消费者正确使用金融产品,了解并维护自身合法权益,增强风险防范意识。

在针对大学生的金融科普活动中,5月27日,由人民银行昆明中心支行、昆明理工大学管理与经济学院、邮储银行云南省分行联合举办“为师生办实事,金融知识普及暨存款保险宣传进校园启动仪式”,为大学生普及存款保险、理财等金融知识。

现场,邮储银行云南省分行工作人员为学生们讲解了存款保险、理财、消费、征信知识,带领大学生梳理网络平台兼职信息骗局、“校园贷”金融风险,普及识别、防范电信网络诈骗技巧,引导大学生增强金融安全防范意识,自觉甄别抵制违法违规校园贷款业务,养成安全用卡习惯,依法维护自身权益。

邮储银行云南省分行相关负责人表示,金融是社会的基础性行业,掌握基本的金融知识,有助于大学生完善知识体系,形成正确的价值观念,更好地维护自身权益。

842个网点参与存款保险宣传

存款保险制度是我国一项重要的基础性制度,是构成我国金融安全网的三大支柱之一。这关系到每一位存款人的切身利益,核心要义就是完善和优化存款人保护政策,将在增强存款人信心、防范金融风险、深化金融改革、维护社会稳定方面发挥重要作用。

2020年,人民银行组织邮储

银行云南省分行842个网点参与存款保险宣传,共进行了1293场次现场宣传活动,受众约26万人。在城市,通过密集的网点宣传和现场宣传,使大量公众具有了基本的存款保险知识;在农村,许多人初次接触存款保险,邮储银行遍及城乡的网点对此发挥了作用,成为金融知识扫盲的前线。

本报记者 孙江菀 摄影报道